

强化创新资源集聚融合 推动特色产业高质量发展

菏泽市生物医药产业高质量发展投资洽谈会召开

本报讯(记者 张啸)12月7日,菏泽市生物医药产业高质量发展投资洽谈会召开,强化创新资源集聚融合,推动我市特色产业高质量发展。原国家食品药品监督管理局药品审评中心主任李国庆,山东大学齐鲁医学院党委书记副书记兼公共卫生学院党委书记赵福昌,市委常委、组织部部长王军,市政协副主席,鲁西新区党工委书记朱中华及生物医药产业相关企业代表、专家学者参加活动。

菏泽锚定“后来居上”奋斗目标,狠抓工业经济提质增效,全力打造以生物医药为核心产业之一的“231”特色产业集群,构建了“一港四园”生物医药产业格局。此次活动中,专家、企业家齐聚一堂,为我

菏泽市公共资源交易中心:

持续创新 打造温馨高效交易环境

本报讯(记者 王燕 通讯员 杨洪玲)为提高交易效率和服务质量,菏泽市公共资源交易中心以提升交易主体满意度为核心,采取标准化、数字化、多样化和便民化四大策略,全面优化公共资源交易营商环境。

标准化建设筑牢交易根基。该中心深入推进公共资源交易的标准化和规范化,通过物理隔离开标区和评标区,设置了专用通道和评标室、见证室、专家休息室等专用场所。同时,建立完善的管理制度,规范交易环节,确保服务流程统一、高效、公开透明。

数字化转型引领交易变革。该中心加强“互联网+公共资源交易”建设,实现全流程电子化交易,包括不见面开标、远程异地评标和电子档案存储管理系统。依托“云智监管平台”,所有交易项目均采用线上监督见证,实现不见面开标,极大提升了交易效率。

绿色通道助力项目推进。对于重大项目、民生项目和应急项目,该中心开辟

3.65亿元,同比增长32%。

鲁西新区全面筑牢食品安全“防护网”

全风险。

鲁西新区在食品生产环节,建立了食品生产企业风险监测、预警、化解工作机制,组织专业人员,邀请业内专家集中会诊,及时帮助企业消除安全隐患;在食品流通环节,以智慧冷链、大型商超为龙头,持续抓好“五项制度建设”,通过在农贸市场、大中型超市建立食品安全快检室和批批抽检制度,筑起“三道”食品安全“防火墙”,把住了不合格食品进入市场的关口;在餐饮环节,持续开展“清洁厨房”提升行动,引导、推动鲁西新区餐饮服务单位严格落实“整理到位”“责任到位”“培训到位”“执行到位”的4D管理体系,全域推广“清洁厨房视频化、日管控”模式。

本报记者 李亚楠 通讯员 高照坤

会议指出,“校园餐”事关学生健康成长、涉及群众切身利益,是社会关注度极高的民生大事,市场监管局作为监管部门,要提高政治站位,切实履行好工作职责,确保学生“舌尖上的安全”。

会议要求,要结合工作实际,建立健全校园食品安全长效机制,制定校园食品安全应急预案,对全县学校食堂开展拉网式排查整改,及时消除食品安全隐患,筑牢校园食品安全防线。要落实“校园餐”问题举报奖励机制,充分利用“12315”“12345”及各类网络媒体等平台,广泛收集涉及学校“校园餐”突

出问题及线索,从严处罚一批“校园餐”食品安全问题。涉嫌违纪行为的移交纪委监委,涉嫌犯罪的移交公安机关,以此形成强大震慑力。

执法人员还积极向经营者宣传食品安全知识,提醒他们要严格遵守食品安全法规,提高食品安全意识。同时,执法人员还

龙堌镇:“塑形”“强体”“铸魂”促乡村和美

本报讯(通讯员 谢新华 牛丛 李健 记者 苏成华)12月3日,巨野县龙堌镇巴庵村,一幅幅具有“汉风古韵”的文化墙绘在冬日的阳光下格外醒目,引来群众驻足品评。据了解,在和美乡村示范片区打造中,龙堌镇深入挖掘片区内巴庵村西汉古乘氏遗址文化、甘泉寺历史传说以及西汉李典、李乾等名人文化,以“汉风古韵”为主题,通过绘制文化墙绘、建设名人廊等方式,营造浓厚历史文化氛围,构塑淳朴乡风民风。

会上,推介了我市生物医药产业及菏泽现代医药港、菏泽现代医药港等与有关方面签订了合作协议,与会领导为山东大学—菏泽现代医药港学生就业创业实践基地和山东大学—山东简道制药有限公司实践教学基地揭牌。

专题报告环节,相关专家围绕生物医药产业发展作专题报告。

每当夜幕降临,龙堌镇龙海足球场灯火通明,周边社区群众或健走或进行足球篮球比赛,一派祥和热闹景象。像这样集休闲、娱乐、健身于一体的多功能广场,龙堌镇今年精心打造了10处。广场内设有健身器材、乒乓球台、篮球架等娱乐设施,满足了不同年龄段村民的需求。同时,围绕“村庄增亮”开展绿化亮化工程,整治村内坑塘4处,有效改善了水体环境;新增绿化面积1500平方米,使村庄绿意盎然;硬化道路15700平方米,新修车位68个,铺设自来水管道5.2万米,提升了村民出行的便利性和安全性。

围绕“产业增效”,龙堌镇整合各类资金投资兴建占地面积1000平方米的乡创IP培育中心,引进润龙甘泉纯净水罐装、藤编生产业两个产业项目,解决周边80余名村民在家

门口就业,带动群众年均增收2万元,村集体经济增收20万元。同时,用现代发展理念引领农业,建立优质小麦生产基地,采取“村集体+种植大户+农户”运行模式,进行土地流转,签订土地流转合同4000余亩,持续改造传统农业,转变农业增长方式,实现群众增收、企业增收、村集体增收的多赢局面。

围绕“文体增色”,龙堌镇精心打造具有浓厚乡土特色的“悦读空间”,现存各类书籍总量2000余册,阅读座位20余个,切实将传统的农村书屋与动态乡村文化活动结合起来,让群众在家门口尽享优质公共文化服务。同时,利用村内拆危治乱腾出的空间,新建了1200平方米的标准化五人制足球场,全天候对周边群众开放。目前,在当地首创策划的第二届乡村青少年足球联赛和乒乓球联赛正在如火如荼进行中,极大丰富了片

区居民的精神文化生活,受到广泛好评。

围绕“服务增温”,龙堌镇在和美乡村示范片区积极探索农村嵌入式养老服务,依托龙堌镇养老服务中心,改善养老服务32间,建设阳光房1座,用于老年人冬暖休闲活动;设置孝心餐厅1处,让老年人用餐空间更加温馨舒适;打造“亲情微时光”视频聊天室,为老年人提供社交互动平台;配套建设书画室、棋牌室、电影院,丰富老年人日常生活。为提高医疗水平,更新各专业科室医疗设备80余台,设置中医理疗室,用于拔罐、针灸、按摩、刮痧、推拿等中医康复理疗项目;打造运动康复室,用于康复训练。同时,依托新时代文明实践站、和畅园等阵地开展丰富多彩、形式多样的为老、助老、爱老活动40余次,受益老年人达400余人,让老年人从养老变为“享”老。

科技赋农
“冻”力十足

近日,牡丹区高庄镇荷泽尚清食品有限公司生产车间内机器轰鸣,各种冷冻果蔬产品被打包装箱,销往全国各地及欧美、日、韩等国家和地区。据了解,该公司年加工能力达10000余吨,随着产业升级需要,公司拟建设一条冷冻生产线、一条罐头生产线,届时可增加就业岗位100个和临时用工4000人次。

记者 全志华 摄

省市场监管局副局长张晖一行
来我市调研食品安全工作

本报讯(记者 李亚楠)12月3日,省食药安办副主任、省市场监管局副局长张晖一行来我市调研食品安全工作,市食药安办、市市场监管局有关负责同志陪同活动。

调研组一行先后来到菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司、菏泽市餐饮实景培训中心、菏泽市食品安全指挥调度中心、山东鑫茂餐饮、菏泽诚智餐具消毒有限公司、菏泽市万福实验学校进行实地调研,详细了解我市在食品产业发展、食品安全智慧监管、食品安全教育培训、校园食品安全守护、企业食品安全主体责任落实等方面的工作情况。

在学校配餐企业和学校食堂,调研员与相关负责人详细交谈,认真了解食品原料采购、进货查验台账、食品加工环节规范化、食品留样、食品安全管理制度等情况,并对食品安全信息公示、食品摆放、环境卫生进行了细致检查,要求经

开展零食专项检查 护航食品安全



执法人员检查商家进货查验情况

鼓励现场消费者积极参与食品安全监督,如发现食品安全问题,可及时向市场监管局举报。

据现场执法人员介绍,定陶区市场监

食堂和校外集体供餐单位整治提升活动,132家学校食堂实现“互联网+明厨亮灶”,覆盖率达100%。全区还建设学校食堂快检实验室6家,实现重点学校全覆盖。此外,鲁西新区综合行政执法局全面深化农村食品安全综合治理,以农村地区、城乡接合部为主战场,对食品生产经营主体实施风险分级分类监管,严查违法生产经营行为。

据悉,下一步,鲁西新区综合行政执法局将会同有关部门全面贯彻落实“四个最严”要求,进一步加大规范整治力度,全面提升监管服务能力,广泛发动人民群众积极参与食品安全社会共治,坚决捍卫人民群众“舌尖上的安全”。

强化风险会商 提升监管质效

本报讯(记者 李亚楠 通讯员 马相波)近日,鄄城县食药安办组织召开全县打击整治肉类及肉制品违法犯罪风险会商联席会议,鄄城县市场监管局、县公安局、县畜牧服务中心等县食药安委相关成员单位参加会议。

会上,鄄城县公安局、县市场监督管

理局、县畜牧服务中心等单位通报了肉类及肉制品日常监管、抽检监测、执法办案等方面发现的风险隐患,明确下一阶段工作思路和具体措施。会议强调,各单位要理清专项整治脉络,压紧压实部门监管责任、地方属地责任、企业主体责任,把好肉类及肉制品监管关口,加大监督检查力度,突出重点领域风险治理,严厉打击查处肉类及肉制品违法违规行为,及时消除风险隐患;要强化部门协作,推动数据互通互享,注重抽检监测数据分析和利用,进一步落实风险会商工作机制,凝聚各方合力,全力保障广大人民群众食品安全。